Exercice 3 : Synthése d’un étheroxyde dissymétrique p
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Exercice 4 : Synthése d’époxydes 5
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2) X est achiral (optiquement inactif) car la molécule OH 1)HO @
posséde un plan de symétrie. Sa configuration est (R, S), E—— 0
c’est le composé méso. ",,/B 2)SN 2
r

3) Dans le stéréoisomere (1R, 2S), le groupe hydroxyle et le brome sont du méme cété du plan, il
ne peut pas y avoir d’attaque dorsale, donc pas de Sy2 possible.

Exercice 5 : Réactivité d’un alcool tertiaire

AG_> 5 - N&k\ﬁ\\\g_*m - 3~O\

A /@\’5/ WL S ®

7
5
g T maens  SObsStkve



Exercice 6 : Transposition pinacolique (*)
1) La modification du squelette carboné fait suspecter une transposition. La protonation de I'alcool et le départ

d’une molécule d’eau se traduit par la formation d’un carbocation tertiaire. On a alors migration d’un CHs-
pour former le carbocation secondaire mais stabilisé par effet mésomére.
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Dans le cas du substrat 1,1-diphényl-2-méthylpropane-1,2-diol, le carbocation qui se forme est celui qui est
stabilisé par effet mésomeére des phényles. La méme transposition que la question précédente conduit au

produit anoncé.
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Exercice 7 : Utilisation d’esters sulfoniques @:\3&5 - F,
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Exercice 8 : Activation électrophile d’une cétone
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